
Любов до Батьківщини не можлива без любові до рідного слова. Тільки той 

може осягти своїм розумом і серцем красу, велич і могутність Батьківщини, 

хто збагнув відтінки і пахощі рідного слова, хто дорожить ним, як честю 

рідної матері, як колискою, як добрим іменем своєї родини. Людина, яка не 

любить мови рідної матері, якій нічого не промовляє рідне слово – це людина 

без роду і племені.  

21 лютого Міжнародний день рідної мови. Тож за традицією учні нашого 

закладу НВК: «Росошанська ЗОШ І – ІІІ ступенів – ДНЗ «Сонечко» 

Росошанської ОТГ зібралися у святково прибраній залі на мовознавчий 

турнір, щоб показати любов до рідного слова, до рідної землі, довести собі і 

кожному, що знають рідну мову, пишаються нею і вивчають її. Звучить 

мелодія пісні «Українська мова» автора  і розпочалося свято: команди 

«Блакитні» і «Жовті» ( учні 6 – 8 класів) зайняли місця за столами, журі у 

складі Заводнюк Г.Б., Рудик Г.С., Безносюк Л.П. почало працювати. Перший 

раунд «Диво калинове» було оголошено і школярі швидко і вправно 

виконували завдання конкурсу «Мовна розминка», підбираючи якомога 

більше спільнокореневих слів до слова мова, записували їх на кетязі калини і 

наклеювали на калиновий кущ. Найрясніший виявився він у команди 

«Блакитні». 

Потім взялися до роботи перекладачі, адже завдання конкурсу «Редактор»  – 

перекласти словосполучення з російської на українську мову. Тут кращими 

були «Жовті». 

Конкурс «Відгадай мелодію» присвяченій українській пісні, чекали всі з 

нетерпінням. Представники команд не тільки називали назви музичних 

творів, а й із гостями свята наспівували улюблені мелодії «Ой на горі два 

дубки», «Чорнобривці», «Пісня про рушник», «Києве мій», «Два кольори», 

«Червона рута», «Дівчина - весна», «Калина». Як «Жовті» так і «Блакитні» - 

знавці українських пісень, тому отримали однакову кількість балів за 

виконання цього завдання.  

Не стояли осторонь  і вболівальники: допомагали командам, виборювати 

бали, відгадуючи загадки. Другий раунд «Краса й сила українського слова» 

запросив конкурсантів на зупинку «Поетична», де потрібно було скласти 

чотиривірш за римою. Схвилювала поезія «Блакитних», котру вони 

присвятили героям – патріотам України.  

На зупинці «Орфографічна» учасники команд знаходили і виправляли 

помилки у запропонованих словах. Даремно хвилювалися капітани Єлізаров 

Олександр і Сличук Ангеліна, адже оголошено конкурс для них «Питання – 

відповідь» : і вони гідно захистили честь своїх команд. 



Найвеселішим  був конкурс «Відомі українці», тому що учням потрібно було, 

послухавши три слова, які підкреслювали головні риси характеру, хобі 

відомих людей України, назвати їх прізвища та імена. 

Журі підбило підсумки свята: першим «Блакитні» було вручено призи. 

Залунала мелодія у виконанні учнів 6 класу, потім школярі виконали 

запальний веселий український танок. Так завершився мовознавчий турнір 

для учнів 6 – 8 класів «Рідну мову любимо, знаємо, добре вивчаємо»! 

Так знавці рідного слова поспішили зайняти свої місця, бо розпочався квест 

«Як парость виноградної лози, плекаймо мову…», присвячену 

Міжнародному дню рідної мови. 

Команди «Барвінки», «Ромашки», «Калинки» (учні 5 – 8 класів), обравши 

капітанів, вирушили у мандрівку, подорожуючи станціями «Словотвірна», 

«Відгадай», «Шаради», «Фразеологічна», «Алфавітна». На першій станції 

члени команд мали дотриматися правил мовної гри «Анаграми», 

переставляючи букви у словах, утворюючи нові слова.  

На станції «Відгадай» потрібно було дати відповідь на запитання. У словах – 

відповідях підкреслити другу від початку літеру, щоб прочитати вислів поета 

про мову. 

Найбільше задоволення отримали школярі, зупинившись на станції 

«Шаради» , бо їм потрібно було з поданих частин слів утворити похідні 

слова. На зупинці «Фразеологічна» познайомилися учасники квесту з 

фразеологізмами, які вони утворили, вставивши потрібні за змістом слова і 

визначали їхні лексичні значення. 

На станції «Алфівітна» учні показали знання абетки, тому подані слова 

розставляли в алфавітному порядку. І це їм вдалося! 

Виконавши усі завдання квесту, учасники зібралися у залі, де скарбники 

підрахували «монети», які «заробили» конкурсанти, подорожуючи від станції 

до станції. Переможцем стала команда «Барвінки», отримавши 28 «монет», 

на другому місці «Калинки» - 27 «монет», «Ромашки» - 25 «монет». 

Усі учасники квесту отримали призи. 

Виставка «Моя велична українська мово», організована завідуючою 

бібліотекою Заводнюк Г.Б. розкрила нові сторінки історії рідної мови, її 

красу і велич! 

Газета з закликом «Розцвітай же, рідна українська мова!» зібрала багато 

читачів тому, що розповіла про мовні скарби: скоромовки, прислів’я, 

приказки, українських митців поетичного слова, звернула увагу на суржик, із 

яким потрібно «боротися». 



Розглядаючи ілюстрації до українських народних пісень, розміщених у 

газеті, учні називали їх і наспівували. Зацікавила школярів рубрика  

« Розгадай ребуси». 

Друзі! Бережіть і любіть свою українську мову. Любіть її в усьому: у книжці, 

у пісні, у розмові. Ніколи не цурайтеся її, адже рідна мова – то душа народу, 

бо хто цурається її – той душі своєї цурається! 

 


